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Bert de Groot - Floris de Leeuwe 
1.d4 c5 2.dxc5 Pf6 Oud benoni. 3.Pf3 Da5+ 4.Ld2 Dxc5 5.Pc3 d5 6.e3 Lg4 7.Le2 Pc6 8.h3 Lf5 8... Lxf3 9.Lxf3 e6 
9.Ld3 Ld7 10.0-0 e5 11.e4 dxe4 12.Pxe4 Pxe4 13.Lxe4 f5 14.Lxc6 Lxc6 
 

           
Stelling na 14... Lxc6                                                               Stelling na 22.Tad8 
 
15.Pxe5!? Een schijnoffer. Dxe5 16.Te1 Le4 17.Lc3 De6 18.f3 Lc5+ 19.Kh1 0-0 20.fxe4 fxe4 21.Dh5 Lf2 22.Te2 Tad8 
Zie diagram 2. 23.Dg5 23.Lxg7 Kxg7 24.Txf2 Txf2 25.Dg5+ Dg6 26.De7+ Df7 27.Dg5+ is remise. 23... Td7 
 

           
Stelling na 23... Td7                                                                Stelling na 28.g4 
 
24.Tf1? e3 25.Db5 Tf5? Veel sterker is 25... h5 26.Db3 Dxb3 27.axb3 h4 Wit kan niets ondernemen. De computer wil 
hier zelfs de g-pion offeren om ruimte voor de koning te krijgen. 26.Db3 Dxb3 27.axb3 Tfd5 28.g4? Zie diagram 4. 
28... Td1 Kansrijk was nog 28... h5 29.Le1 Td1 30.Kg2 hxg4 31.hxg4 T7d4 32.Kf3 Td5 33.c3 Tb1 29.Kg2 g6? Nu is er 
niets meer aan de hand en werd er remise afgesproken. 29... Txf1 30.Kxf1 Kf7 was nog steeds voordelig voor zwart 
maar de klok zal ook wel meegespeeld hebben. 
 
 
 
 
 

 



 
Aat van der Toorn - Ton van der Zijden 
Ik zeg het niet gauw van mijn eigen partij maar er gebeurde vrij weinig. Geen hoogtepunten maar ook geen 
dieptepunten. Een snelle remise was het resultaat. Je mag deze partij ook overslaan. 1.d4 d5 2.Pf3 c5 
 

           
Stelling na 2... c5                                                                     Slotstelling 
 
De Krause variatie. Het beste antwoord is 3.c4. 3.c3 cxd4 4.cxd4 Pc6 5.e3 Lg4 6.Le2 e6 7.0-0 Pf6 8.Pbd2 Le7 9.h3 Lh5 
10.a3 0-0 11.b4 a6 12.Lb2 Tc8 13.Tc1 Db6 14.Pb3 Da7 15.Pc5 Lxf3 16.Lxf3 b6 17.Pd3 Pb8 18.Db3 Pbd7 19.a4 Db7 
20.b5 a5 21.La3 Lxa3 Zie diagram 2. Hier werd mijn remise aanbod aanvaard. We hebben nog wel even gekeken of 
wit na 22.Dxa3 Txc1 23.Txc1 Tc8 Nog de zwarte stelling kon binnenkomen met de dame, maar alles blijft bij 0.00. 
 

Gerard van der Zijden - Han Feenstra 
1.e4 d5 2.exd5 Dxd5 3.Pc3 Dd8 4.d4 Skandinavisch. 4... e6 Hier vind ik maar 1 grootmeester partij van terug. 
Meestal wordt hier Pf6 gespeeld. 5.Pf3 Pf6 6.a3 Le7 7.Le2 0–0 8.0–0 b6 9.Pe5 Lb7 10.Lf3 c6 
 

           
Stelling na 10... c6                                                               Slotstelling 
 
11.Le3 Minder actief dan. 11.Pe4 Pxe4 12.Lxe4 11... Dc8 12.Dc1? Wat is daar de bedoeling van. 12... Pbd7 13.Pxd7 
Dxd7 14.Pe2 Tac8 15.c3 c5 16.Lxb7 Dxb7 17.dxc5 Lxc5 18.h3 Tfd8 19.Lg5 Le7 20.Dc2 h6 21.Le3 Lc5 22.Lxc5 Txc5 
23.Tad1 Tcd5 24.Txd5 Dxd5 25.Pd4 Dc4 26.Td1 Dd5 27.Te1 Zie diagram 2. Er zit geen muziek meer in, ook hier 
remise dus. 
 
 
 



 
Hans - Mark 
1.d4 c5 Ik ben niet zo bekend met deze opening. 2.d5 is verreweg de beste zet hier, maar anderzijds speel ik 
tegenwoordig graag het Londen systeem. Ik probeerde daar via zetverwisseling toch in te komen. Niet mijn beste 
idee. 2.c3 d5 3.Lf4 Pc6 4.Pf3 Pf6 5.e3 Ph5 Het paard valt de loper op f4 aan. Populaire zetten zijn hier. Lg3, Le5 of 
zelfs de loper gewoon laten staan. Ik speelde wat ik meende ooit eens gezien te hebben als ook een mogelijkheid. 
Dat zou kunnen, maar dan niet in deze stand. Het geeft zwart duidelijk het initiatief. 6.Lg5? h6 7.Lh4 g5 8.Lg3 
 

 
 
Iets beter was 8.Pe5 Pxe5 9.dxe5 gxh4 10.Dxh5 8... Lg7 Maar nu is de stand weer gelijk. Betere zetten voor zwart 
waren 8... g4 of Pxg3 9.Lb5? Weer een vreemde keuze. 9... Db6 10.a4 Pxg3 11.dxc5 Dxc5 12.hxg3 a6 13.Le2 O-O 
14.Pbd2 e5 15.Pb3 De7? 
 

 
 
Ik kan nu 16.Dxd5 spelen, maar dat soort fouten maakt Mark toch niet? Dus even verder kijken en toen zag ik dat 
zwart dan Le6 heeft met een penning naar het paard op b3. Dat was voldoende reden voor mij om Mark te 
vertrouwen. Helemaal niet gezien dat ik dan 17.Dd1 heb en het paard gewoon dek. 16.Dc2 f5 Vier op een rij. Daar 
was ik al bang voor. Wat een geweldig centrum (-1.62). 17.O-O-O (-3.18). Korte rokade schijnt beter te zijn, maar dat 
vond ik zonde van de halfopen h-lijn. Dat vindt de computer ook, dus die stelt 17.Kf1 voor. 17... Le6 Zwart is Tac8 en 
Pb4 van plan. Dat is op zich niet dodelijk, maar ik vond het toch nodig er iets aan te doen. 18.Kb1 f4 



 

 
 
Die zet had ik al verwacht tijdens mijn berekening voor Kb1, omdat er Lf5 dreigt. Ik had mijn zet al klaar en rekende 
niet meer. Waarschijnlijk had ik de juiste zet toch niet gevonden. Ik had hier 19.gxf4 moeten spelen. Na 19... Lf5 kan 
ik geen 20.Ld3 spelen, vanwege de pionvork e4. Maar ik kan wel zelf eerst 20.e4 spelen. Slaat zwart met de loper dan 
kan Ld3 wel, omdat zwart dan geen e4 heeft. Slaat zwart dxe4, dan is er geen sprake van een penning na Lf5. Ik 
speelde mijn paard weg, zodat er niet meer gevorkt kon worden. 19.Ph2 Tac8 Dat vonden wij allebei na afloop geen 
beste zet, omdat ik nu de lopers kan afruilen. Stockfish vindt het wel de beste zet. 20.Lg4 en nu zou Stockfish 
gewoon de kwaliteit geven met Lf7 om zijn loper te redden. Dat doen mensen die geen grootmeester zijn normaal 
gesproken niet. 20... fxg3? De waardering zakt 2 pionnen. 21.Lxe6+ Dxe6 22.fxg3 Eerst 22.Pc5 was veel sterker 
geweest. 22... Pb4 23.De2 d4 24.cxb4 Dxb3 25.exd4 exd4 26.Pf3 Tfe8 27.Dd3 Dxd3+ 28.Txd3 Te2 29.Td2 Txd2 
30.Pxd2 Het is al weer -3. Mark geeft mij af en toe de mogelijkheid om slechts -1.5 achter te staan, maar dan vond ik 
die zet niet. In wederzijdse tijdnood gaf Mark de partij niet meer uit handen. 30... Te8 31.Kc2 Te2 32.Tg1 Le5 33.Kd1 
Tf2 34.Pf3 Lxg3 35.Pxd4 Txb2 36.Pe2 Txb4 37.Kd2 Lf4+ 38.Kc3 Txa4 39.Td1 Ta3+ 40.Kb2 Te3 41.Pxf4 gxf4 42.Td8+ 
Kf7 43.Td7+ Te7 44.Td4 Te2+ 45.Kc3 Txg2 46.Txf4+ Ke6 0-1 
 
Sadettin - Dennis 
1.e4 e5 2.Pf3 Pc6 3.Lc4 Pf6 4.Pg5 d5 5.exd5 Pxd5? 
 

 
 
Een bekende val in het Italiaans, nu ook bekend bij Sadettin. De laatste zet van Dennis is niet goed. 5... Pa5 was nog 
gelijk. Nu kan wit de zwarte koningsstelling openen. 6.Pxf7 Kxf7 7.Df3+ Df6? Laat de dekking van het paard op d5 



los. Beter was 7... Ke6 met een waardering van 0.7, maar als je de opening niet kent, is het heel moeilijk om niet 
onder de voet gelopen te worden. 8.Lxd5+ Le6 9.Lxe6+ Beter is 9.Lxc6 bxc6 10.Dxc6 9... Kxe6 10.Db3+ Kd7 11.c3? Na 
11... e4 staat het weer redelijk gelijk. Wit staat ook maar 1 pion voor en moet snel ontwikkelen (bv. 11.Pc3). Voor 
Pd4 met aanval op de dame, hoeft wit niet bang te zijn. 11... Ld6 12.O-O (d3) h5 13.d3 h4 14.Pd2 h3 15.Pe4 Dg6 
16.g3 Taf8 17.Le3 b6 18.Dc2 Dg4 19.Dd1 Df5 20.De2 Pd8 21.b4 Pe6 22.Tad1 
 

 
 
22... Pf4 De op één na beste zet, omdat 23.gxf4 niet goed is. De beste zet was 22... Df3 die een half pionnetje beter 
is. 23.Lxf4 exf4 24.Pxd6 Begrijpelijk, maar 24.f3 was beter geweest. cxd6 25.Df3 Tc8 26.c4 g5 
 

 
 
27.Db7+? Tc7 28.Df3 Dit tempoverlies doet de waardering 3 punten zakken. Het staat weer vrijwel gelijk, maar 
alleen als Dennis 28... g4 speelt. 28... Tf8 29.g4 Df6 30.Dxh3 Het is beter om die pion te laten staan. De zwarte 
torens willen nu dolgraag naar de h-lijn, maar Dennis zelf blijkbaar niet. 30... f3 31.Tfe1 Kd8 32.Dg3 Tcf7 33.c5 Df4 
34.Dxf4 Txf4 
 



 
 
35.d4? De waardering gaat van 3.60 naar -3.76. Sadettin zal de volgende zwarte zet over het hoofd gezien hebben. 
35... Txg4+ 36.Kf1 Tg2 37.Te6 Txh2 38.Txd6+ Kc7 (Kc8 is 2 pionnen beter!) 39.Ke1 Te8+ 40.Kd2 Txf2+ 41.Kd3 
 

 
 
41... Txa2? Te hebberig. Zwart moet snel met zijn vrijpionnen rennen. 42.Tf6 g4 43.Tg1 Tg2 Het is beter om g4 van 
achter te dekken. Daar staat de toren ook niet in de weg. Het is weer gelijk.  44.cxb6+ axb6 45.Tc1+ Nu staat zwart 
weer gewonnen. 45.Ta1 was noodzakelijk. 45... Kb7 Om eeuwig schaak dreigingen eruit te halen, had de koning naar 
d7 gemoeten. 46.Tcc6 Het is een lastig eindspel en beiden zitten in tijdnood. Alleen 46.Tf7+ was remise. 46... Ta2! 
47.Txb6+ Ka7 48.Tbc6 g3? Weer remise. Dit kost gewoon een pion. 49.Tf7+ Kb8 50.Txf3 Ta3+ 51.Tc3 Txc3+ 52.Kxc3 
Tg8 Dit is potremise. Ik dacht dat zwart winstkansen had na 52... g2 53.Tg3 Te3+ 54.Txe3 g1D, maar ook dit is remise. 
Het is wel wat lastiger te verdedigen. 53.Tf1 Kc7 54.Tg1 Kd6 55.Kd3 Kd5 
 
 
 
 
 
 
 
 



Stand per 30-9-24 (ronde 5) 

 
 
Maandag speelt het tweede thuis. Aanvang 19:45. 
 
Twee partijfragmenten van Stockfish tegen Leela Chess 0.
 

                                    
 
Stockfish heeft net Lh5 gespeeld en rekent zich                      Ook hier kan zwart remise maken. En dat terwijl 
rijk met +3. Leila Chess 0 is iets minder sterk                           wit de meest enge aftrekschaakjes heeft. Ik 
dan Stockfish, maar beter in dicht geschoven                          verwacht niet dat iemand dit kan oplossen, dus 
stellingen. Zwart maakt remise met een zet die                      u mag van mij gelijk naar de oplossing. 
gewone mensen ook kunnen begrijpen. Of ze 
de juiste zet ook vinden is nog wel de vraag. 
 

Oplossing: 

1... Le8! De waardering van Stockfish stijgt 

naar +6 en gaat daar niet meer vanaf. Toch is 

het remise. Na 2.Lxg6 Lxg6 speelt zwart alleen 

nog maar de koning heen en weer tussen g8 en 

g7. Wit kan niet binnendringen.  

 

Oplossing: 

1... Lg2+ 1... Tc1+ is ook goed, maar na de loperzet 

kan wit nog zelfs verliezen. Na 2.Kxg2 gaat wit 

namelijk mat in 6. 2.Txg2 Tc1+ 3.Txc1 Td1+ 4.Txd1 

Df2 5.Txf2 pat. 

 



 


